

证券代码：000695

证券简称：滨海能源

天津滨海能源发展股份有限公司

投资者关系活动记录表

编号：2024-002

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他：（请文字说明其他活动内容）
活动参与人员	现场和线上参会的投资者、分析师
时间	2024年9月10日 15:00-17:00
地点	北京市丰台区旭阳科技大厦1号楼10层报告厅+网络远程的方式召开
公司接待人员	公司实际控制人杨雪岗先生、公司董事长张英伟先生、副董事长宋万良先生、董事韩勤亮先生、董事兼总经理尹天长先生、董事会秘书兼副总经理侯旭志先生、财务负责人谢鹏女士及其他董事及管理层
交流内容及具体问答记录	<p>1、公司负极材料项目产能情况及规划。</p> <p>公司战略性进入新能源行业，目前已自建4万吨成品线和1.8万吨石墨化产线，并协同关联方5万吨石墨化和1.8万吨前端处理工序。石墨化工序的坩埚炉、箱式炉调节灵活，能够快速响应市场的变化；成品线自动化水平高、处理能力强，能够满足电池客户全部相关需求。</p> <p>公司正在建设20万吨负极材料项目，包括了前端、石墨化、成品及源网荷储一体化，项目整体设计、分步实施，可完全实现负极材料的一体化加工。</p>

未来公司规划负极材料项目将达到 30 万吨的一体化规模,可满足不同客户的需求,实现定制化的生产和服务。

2、公司当前负极材料单吨电耗及未来整体电价预期情况。

目前行业中,因负极产品设计和应用方向不同,单吨产品全流程生产用电量大概在 1-1.5 万度,其中石墨化的用电量是所有工序中最高的,也是各企业差距比较大的一个工序。

公司石墨化有箱式炉也有坩埚炉,是我们的优势之一,针对不同的产品选择不同的炉型进行加工,可以有效降低用电量。我们目前坩埚炉单吨用电在 8500 度左右,箱式炉做到 6000 度,属于行业比较优秀的水平。

旭阳拥有 29 年的焦化、化工生产经验,在窑炉余热利用方面有着丰富的实践经验。公司利用集团的大协同赋能,在石墨化送电曲线优化、智能模拟送电、余热利用等方面投入了大量精力,也取得了一定的成果。在 20 万吨项目建设中,这几项工作成果将投入应用,同时通过提高自动化和智能化水平,相信可以进一步降低产品单吨用电量。

从趋势上看,绿电投用后将整体降低电价成本,整体总用电量中将有 50%为自建绿电所供,有力提升公司产品竞争力。

3、公司如何看待当前负极材料的行业情况及公司的优势。

目前,行业开工率长期保持低位运行,能够在激烈的竞争中脱颖而出的企业是我们学习的榜样,公司认为市场还会进一步向在规模、上下游有协同优势的企业集聚,大企业竞争力会更强。

公司负极材料一体化项目优势明显,包括源网荷储一体化项目的成本优势、负极一体化规模化的优势及产品的绿色属性优势。

4、公司在负极硅基材料技术路线的选择及布局进展。

硅基负极材料的研发方面,公司布局了硅碳和硅氧产品。硅碳研究团队已经完成小试实验条件的确定,并在多孔碳原材料制备、化学气相沉积工艺优化、电池性能测试等方面都取得了不错的成果。硅氧方向,公司目前布局了预锂硅氧石墨复配产品和预

锂硅氧前驱产品优化，部分产品正在向电池厂送样评估、加速导入阶段，具备产品性能优势和成本优势。

5、公司如何看待目前固态电池的发展及其对石墨负极材料的影响。

固态电池与液态电池的差异主要在电解质以及界面处理上，目前固态电池匹配的负极材料主要有两个方向，一个是以石墨+硅材料为主，另一个是锂金属负极。由于表面钝化、膨胀、粉化等问题尚未解决，预计未来五年内石墨+硅材料仍是主流路线，随着能量密度需求的提升，硅的含量会逐步增加。固态电池技术的发展，能够进一步拓宽锂电池的应用场景，从而进一步带动负极材料的需求量提升。

6、公司如何看待目前光伏行业的形势及公司光伏业务的下一步计划。

从光伏行业的供应端、需求端数据来看，全球新增光伏装机容量持续增长，晶硅光伏行业未来仍具有较大的发展空间，面对短期的行业结构调整和竞争加剧，我们将密切关注行业变化，研究技术路线。目前，光伏项目仍处于前期工作阶段，尚未开工建设，暂无具体时间表。

7、关于公司股权激励的规划。

为了吸引和留住人才，公司正在考虑制定股权激励方案，利用股份支付的工具做到长期激励和中短期激励的结合，促进个人绩效和组织绩效的提升，激励创新创造、加速市场开拓，以确保公司经营目标和发展战略的实现。

8、关于公司定增项目进展及后续规划项目的资金配备计划。

公司定增是大股东全额认购、全额补充流动资金，具有明显的扶持上市公司的特点，有利于提高上市公司质量，有利于保护中小投资者权益，符合保障上市公司合理融资需求和支持实体经济发展需要的监管精神。本次定增已于8月27日正式受理，后续审核进度请关注深交所项目动态。

	<p>公司董事会已审议通过向控股股东借款 3 亿元，目前向控股股东的借款额度累计达 6 亿元，实际借款余额 2.66 亿元，公司得到了控股股东在资金方面的大力支持。后续规划项目符合金融机构的信贷政策，也将同步申请银团贷款。</p> <p>以上多种融资方式能够满足公司的流动资金需要，以及负极材料项目分期分步建设的资金需要。</p> <p>9、关于公司布局海外市场规划。</p> <p>公司将拓展海外业务作为发展战略之一，未来将以产业链出海、产品出海、产能出海等多种模式，实现全球化新能源战略。</p> <p>10、公司电池客户导入的规划。</p> <p>公司已逐渐导入电池客户。公司以好客户为目标，锚定经营状况好、资金周转快、履约能力强、产业链耦合，有共同价值观，认同长期合作，共同发展，能共同穿越行业周期的客户。我们和好的客户在共同研发、共同提升产品质量和服务、共同提升效率、降低成本、共同抵御市场风险方面高度协同一致，把不断追求极致成本、极致效率、极致服务的目标用销研产供运的经营管理体系去保障落实，和客户共同创业、共同创造、共同创新，持续发展壮大。</p>
关于本次活动是否涉及应披露重大信息的说明	否
活动过程中所使用的演示文稿、提供的文档等附件(如有，可作为附件)	无